

外贸企业纷纷布局跨境电商

出口跨境电商为贸易带来强劲增势

转型升级已成为许多传统外贸企业应对贸易环境不确定因素的“利器”。其中,涉水出口跨境电商业务成为诸多传统企业不谋而合的选择。在宁波成为跨境电子商务综合试验区以后,出口跨境电商的势头更加迅猛,也令企业尝到了不少甜头。借助这股强劲的动力,有些企业别出心裁的布局理念与创新方式,更为这种开拓方式锦上添花。

甬企纷纷布局跨境电商

近年来,随着跨境电商加速发展,在汇率波动、生产所需原材料上涨以及劳动力成本提升等原因的叠加效应下,传统外贸企业开始拓展销售渠道和发展模式,而跨境电商成为不少传统外贸企业的选择。

宁波甬泰平进出口有限公司总经理王定英向记者表示,公司是两年前开始布局跨境电商的,以前主

要做传统贸易,以五金、服装和日用品等为主。现在是双轨并行,做传统外贸业务的同时,也做跨境电商业务,跨境电商主要是做儿童户外玩具,比如儿童滑滑梯、秋千等,目前这一块业务的销售额以每年20%的速度增长。

王定英还告诉记者,在跨境电商的助力下,目前他们还在美国开设了分公司,在英国也设立

了海外仓。

另外,宁波豪雅进出口有限公司相关负责人表示,他们2011年就开始涉足跨境电商业务,目前传统外贸业务在做,跨境电商业务也在做,其中跨境电商的销售额高速增长,每个月超过1000万美元。与此同时,在西欧和北美都设有成熟的海外仓,产品涉及户外用品、家电等。

布局跨境电商方式各有千秋

在采访中,记者发现,对于“出口跨境电商”这个命题,不同的企业有着不同的演绎方式。每一个布局背后,也有着专属的节奏。

作为宁波跨境电商的领跑者,慈溪家电馆再发新招。目前,企业正在紧锣密鼓地筹备越南胡志明市的线下体验店。在原有成熟的跨境

电商体系基础上,这个全新的布局将实现线上线下联动的新功能,并且带来全新的推动力。

“在国外,中国制造还是非常有竞争力的,我们想通过线下的体验店吸引更多越南人到店中体验各种家电产品,并且借此带动我们线上跨境电商的销售,双向联动的作用之下,更加促

进贸易的发展。”公司负责人介绍。

趁着跨境电商的强劲势头,也有许多企业做出战略上的调整。宁波华励清洁机械有限公司的主打产品是高压清洗机,在目前的大环境下,企业同时做起了减法与加法——国内市场份额适当减少,逐渐抢滩出口跨境电商的市场。

跨境电商促进外贸结构调整

记者了解到,去年,宁波跨境电商交易总额达270.14亿元人民币,同比增长2.4倍,占全市外贸进出口总额的4%,较2015年提高了3个百分点。

市口岸办相关调研数据显示,

制造企业跨境电商出口业务占企业外贸出口业务比重超过20%的占比为18.18%;宁波外贸企业跨境电商出口业务占企业外贸出口业务比重超过20%的占比为28.12%,

如豪雅集团,跨境电商业务占比甚至高达70%。可以预见,宁波跨境电商在促进宁波产业结构转型升级、推动宁波外贸增长优化过程中发挥的潜力巨大。

专家:多元方式助推外贸发展

相对传统外贸而言,跨境出口电商以“小而美”的形式填补了很多贸易中的空白,这种方式不仅助推企业提高核心竞争力,从大局上来说也令出口贸易的发展之路更加平顺。

对此,宁波城市职业技术学院从事跨境电商教学的孙从众老师认为,多元化方式“演绎”跨境电商将成为一个大趋势。“随着产品品类的日益多元化,客户群体的要求更加

细分化,企业对不同环境下的跨境贸易将会有更加精确的条条框框以及相关布局。”他说,“另外,伴随着‘新零售’等创新思路的提出,跨境电商业内人士也能从这些新概念中汲取相关方法,并做出大胆创新的实践。”

那么,传统外贸企业应该如何布局跨境电商?孙从众也给出了相关建议。

“首先,企业在前期必须在制造

方面下功夫,通过技术创新等方式提高产品的竞争力,其中包括对细节方面的设计。接下来,这也将成为体现产品竞争力的重点之一。”他说,“其次,销售环节也尤为重要。企业应该在受众密布的市场投放相关产品的信息,也可以借助‘网红经济’等强大支点。”最后,他还指出,相关企业在物流方面也应尽可能降低成本,来凸显出口跨境电商的优势。

记者 王婧 劳育聪 通讯员

我市IT人才紧缺,企业到高校“抢人”

2017宁波IT专场校园招聘会火爆

商报讯(记者 乐晓立)随着我市软件行业迅速发展,人才需求量极大,软件信息相关专业毕业的应届“程序猿”成了“珍稀动物”。

近日,市软件行业协会联合250余家IT企业,在浙江万里学院举行2017宁波IT专场校园招聘会。从现场情况看,IT行业的人才缺口很大,仅现场的企业就给出了2000余个岗位,其中许多岗位的招聘启事上都注明是急招,同时宁波本土企业非常愿意给应届高校毕业生

生高薪。

浙江万里学院信息学院院长梁丰测算,我市每年毕业的大专以上软件专业学生数量为1500人左右,算上相关专业,估计有2000人左右。从实际就业情况看,这些人有三分之一留在宁波,而市场缺口远远大于这个数,因此企业大有提高薪水留人的趋势。

从企业提供的岗位来看,技术类职位如NET、PHP、ASP等种类的程序员以及JAVA开发测试人

员都是招聘的热点。此外,互联网工程师、游戏动漫等实用技能型网络人才都有大量需求。

一面是潮水一般涌来的岗位与高涨的薪酬,一面是短缺的人才供给与略显乏力的专业设置,宁波的高校毕业生如何搭上“IT高铁”呢?

国研软件的HR专员表示,除了学习IT专业技术知识外,还要逐步培养自己的管理、沟通与合作能力,才能达到逐步提升自我的目标。

宁波口岸大米进口量持续快速增长 货值首次突破一亿美元

商报讯(记者 劳育聪 通讯员 陆燕江 刘斌 高保立)据宁波检验检疫局统计,2017年1~10月,宁波检验检疫局共完成进口大米检验检疫511批次、26.64万吨、货值1.19亿美元,同比分别大幅增长93.6%、121.4%和127.3%。宁波口岸大米进口延续近几年快速增长的态势,今年前10个月突破25万吨,进口量实现了倍增,货值首次突破一亿美元,创历史新高。

近年来,宁波口岸大米进口量持续快速增长,从2011年的0.31万吨猛增至如今的26.64万吨,6年间增长了85倍。分析原因,国内外大米价差明显

是主因。自2012年以来,我国大米价格开始明显高于越南等国,进口大米价格优势凸显,国内粮食加工厂采用廉价国外大米替代国内大米意愿显著增加,进而导致我国大米进口量持续快速增长。与此同时,港务、检验检疫等多方推进口岸建设,优化配套服务,提高通关速度,吸引了锦陆供应链、宝隆米业、农都农产品等多家企业从宁波口岸进口大米。目前,宁波口岸进口的大米主要来源于越南、泰国、巴基斯坦、柬埔寨和缅甸,其中越南大米占主导,约占进口总量的七成,进口品种涵盖普通白米、糯米、碎米和香米等。

手续减简 通关加速

宁波海关助力出口承包工程

商报讯(记者 劳育聪 通讯员 夏卓婧)10月底,北京四达时代软件技术股份有限公司向宁波海关申报出口一批卫星天线,价值近160万元。据了解,这批货将被运往赞比亚,用于公司与赞比亚新闻部签订的承包工程的建设。

“出口对外承包工程项下物资有三多,批次多、数量多、型号多。好在宁波海关给了我们一如既往的支持,出口担保放行、无纸化通关等政策是按时出货的有力保障。现在,连办理手续也更加简单了!”北京四达时代软件技术股份有限公司进出口

专员刘晓磊先生笑着说。

刘先生口中“更简单的手续”得益于宁波海关对深入推进“放管服”改革政策的快速响应和迅速衔接。根据国务院关于取消对外承包工程资格审批的决定和海关总署相关文件要求,宁波海关积极做好对外承包工程资格审批取消后有关政策的衔接工作。原先,企业需要凭从事对外承包工程业务的资格证书到海关办理注册登记手续,取得相应编码后才能进行报关。现在,只需企业与境外业主签订的项目合同或者其他文件和出口许可证件就可办理海关验放手续,有效地节约了企业通关时间。

检验检疫部门助推贸易便利化

八成入境货物实现审单直放

商报讯(记者 劳育聪 通讯员 董平 朱敏 程岷)记者从宁波检验检疫局获悉,自11月1日起,宁波口岸约80%的入境货物通过“审单放行”的工作模式实现合格评定,签证放行,不再实施现场检验检疫和实验室检测。该举措大幅提高了检验检疫通关效率,促进贸易便利化。

11月1日上午10点,宁波口岸首批通过“审单放行”的入境报检批,完成从受理报检到签证放行的所有环节,用时半个小时。根据该政策,宁波检验检疫局各执行机构在受理报检之后,在风险评估的基础上,根据货物风险高低和企业

信用水平,按照“双随机”的方式实施抽批,对于未抽中查验的货物,经审核报检信息之后,就可以实施综合评定,签证放行。对于抽中查验的货物,按规定实施现场查验和实验室检验检疫。

据宁波检验检疫局通关处负责人介绍,该政策是检验检疫业务的又一次重大创新,政策实施后,检验检疫抽批比例大幅下降,检验检疫流程时长大幅压缩,企业的通关费用也大幅降低。经初步统计,新政实施后,入境货物现场开箱查验率降至22%,比实施前降低76%。对于审单放行的批次,检验检疫工作时长一般也会压缩至1至1.5个工作日完成。